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1. Es seien p, q, r Aussagen. Erstellen Sie für die beiden Aussagen

(p ∧ q)⇒ r, (p ∨ q)⇒ r

die entsprechendenWahrheitstafeln und geben Sie ihre disjunktiven und konjunktiven
Normalformen an.

2. Entscheiden Sie (mit Begründung) welche der folgenden Aussagen wahr sind:

• ∀x ∈ R
(
∃y ∈ R : x = y + 3

)
.

• ∃x ∈ R
(
∀y ∈ R : x = y + 3

)
.

• ∀x ∈ R
(
∀y ∈ R : x = y + 3

)
.

• ∃x ∈ R
(
∃y ∈ R : x = y + 3

)
.

3. Wir setzen M = {0, 1, 2}. Bestimmen Sie die Potenzmenge P(M) und entscheiden
Sie (mit Begründung), welche der folgenden Aussagen wahr sind.

• {1} ∈ P(M).

• {{0, 2}, {0}, ∅} ⊂ P(M).

• {{3}} ⊂ P(M).

4. Es seien A und B Mengen. Beweisen Sie, dass folgende Aussagen äquivalent sind:

(a) A ⊂ B.

(b) A ∩B = A.

(c) A ∪B = B.

(d) A \B = ∅.

5.∗ Finden Sie Aussageformen A(x), B(x), die für x ∈ R sinnvoll sind, sodass die Aussage

∀x ∈ R :
(
A(x)⇒ B(x)

)
falsch ist, aber die Aussage(

∀x ∈ R : A(x)
)
⇒

(
∀x ∈ R : B(x)

)
wahr ist.


